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 Świadek największych wydarzeń 

z życia Jezusa. Był z Nim na górze 

Tabor, w czasie wskrzeszenia 

córki Jaira. To jemu Jezus 

zapowiedział że na nim zbuduje 

swój Kościół i da mu klucze 

królestwa niebieskiego. Często 

miał coś do powiedzenia, choć 

nie zawsze, jak na górze Tabor, wiedział, co mówić. W Wieczerniku zapowiadał, że 

choćby wszyscy się Jezusa wyparli, on nigdy. Był gotów za swego Mistrza oddać życie. 

Gorliwy, zapalczywy, gotowy iść za Jezusem aż do śmierci, w Ogrójcu zasnął wraz z 

innymi. Gdy jednak wysłannicy arcykapłanów i faryzeuszy przyszli aresztować Jezusa, 

czynnie stanął w Jego obronie odcinając słudze arcykapłana ucho. W tej chwili był 

jeszcze gotów za Mesjasza, Syna Boga żywego, oddać swoje życie... 

 Nie wiemy, czym kierował się, idąc nocą z Janem za pojmanym Jezusem aż na 

dziedziniec domu arcykapłana. Mógł przecież postąpić jak inni uczniowie. Trudno 

uwierzyć, by się bał. Inaczej przecież po rozpoznaniu przez odźwierną chciałby jak 

najszybciej uciec. A on stał i grzał się. Na swoją zgubę... Czy liczył na kolejny cud? Czy 

chciał pozostać nierozpoznany licząc, że w odpowiednim momencie jakoś pomoże 

Jezusowi uciec? Chciał być wierny. Nie przyszedł, by zdradzić... Nie zauważył, że 

przebiegłość zaprowadziła go do trzykrotnego zaparcia się Mistrza. Dopiero piejący 

kogut uświadomił mu gorzką prawdę... 

 My też przypominamy czasem Piotra. Gorliwi, zapalczywi, gotowi dla Jezusa na 

wszystko. Nie zauważamy, że dla Niego zwycięża się tylko przez prawdę i miłość. Nic 

nie da, jeśli odnosimy sukces za cenę zdrady ideałów Ewangelii. Oby starczyło nam 

odwagi, by przyznać się do błędu i razem z Piotrem gorzko zapłakać. Obyśmy za nim 

powtarzali słowa: „Panie, Ty wszystko wiesz, Ty wiesz, że Cię kocham”...  

 

Tekst zaczerpnięto ze strony: www.liturgia.wiara.pl, a obraz: www.doniek.poczekaj.pl 
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I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

Ewangelia wg Świętego Marka (1, 12-15) 
 

Duch wyprowadził Jezusa na pustynię. Czterdzieści dni przebył na 

pustyni, kuszony przez szatana. Żył tam wśród zwierząt, aniołowie 

zaś Mu usługiwali. Po uwięzieniu Jana przyszedł Jezus do Galilei i 

głosił Ewangelię Bożą. Mówił: „Czas się wypełnił i bliskie  jest 

królestwo Boże. Nawracajcie się i wierzcie w Ewangelię”.  
 

Jezus, po chrzcie z rąk Jana Chrzciciela udaje się na pustynię, aby tam modlić się i pościć przez czterdzieści 

dni. W ten sposób przygotowuje się do tego, by spełnić jak najlepiej misję, którą od otrzymał od Ojca. Marek 

w swym opisie zwraca uwagę na pewien istotny szczegół. Pisze, że Jezus był na pustyni „ze zwierzętami”. 

Chodzi tu zapewne o dzikie zwierzęta zamieszkujące pustynię. Jezus swoim pojawieniem się, przyjęciem misji 

zbawczej, przywraca równowagę w świecie przyrody i w jego relacji z człowiekiem. Ta pierwotna harmonia 

została zaburzona już w raju przez grzech pierworodny. Na pustyni Jezusowi usługiwali także aniołowie. Fakt 

ten nie powinien nas dziwić, gdyż wynika to naturalnie z pochodzenia Jezusa. Po czterdziestu dniach postu 

Jezus wrócił do Galilei. Było to już po uwięzieniu Jana Chrzciciela. Jezus jakby automatycznie podejmuje jego 

działania, czyli zaczyna wzywać do nawrócenia.                 

 

dr Joanna Jaromin 

 

 

http://www.liturgia.wiara.pl/
http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 21.02.2021 r. – I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny  

730 – Za † siostrę Marię Neufeld oraz † Wilhelma Neufeld 

900 – MILICE – Za † ojca i teścia Franciszka Paliwoda w 20 rocznicę śmierci 

1030 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

             Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Urszuli Sękowskiej z okazji 22 rocznicy urodzin 

Poniedziałek – 22.02.2021 r. – ŚWIĘTO KATEDRY ŚWIĘTEGO PIOTRA, APOSTOŁA  

1700 – INTENCJA WOLNA 

(Po Komunii Świętej modlitwa za Ojca Świętego Franciszka) 

Wtorek – 23.02.2021 r. – Wspomnienie Świętego Polikarpa, biskupa i męczennika 

1630 – MILICE – Nabożeństwo Drogi Krzyżowej 

1700 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

               Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinie Kubla 

Środa – 24.02.2021 r. – dzień powszedni 

800-1655 – ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU 

1630 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży 

1700 – INTENCJA WOLNA 

(Po Komunii Świętej Litania do Świętego Józefa w intencji wszystkich Rodzin naszej parafii) 

Czwartek – 25.02.2021 r. – dzień powszedni 

800-1655 – ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU 

1700 – INTENCJA WOLNA 

Piątek – 26.02.2021 r. – dzień powszedni 

800-1655 – ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU 

1700 – Nabożeństwo Drogi Krzyżowej  

1730 – Za † ojca Henryka, † siostrę Gabrielę oraz †† dziadków 

Sobota – 27.02.2021 r. – dzień powszedni 

1600 – Msza Święta w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach 

1700 – (Msza Święta niedzielna) – Za † córkę Gabrielę Baron, † męża Jana oraz wszystkich †† z rodziny  

            Neufeld i Niedziela 

Niedziela – 28.02.2021 r. – II NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny  

730 – Za † mamę Józefę Migas w 1 rocznicę śmierci oraz †† Marcjannę i Stanisława Marszałek 

900 – MILICE – Za † Józefa Pillich, † żonę oraz †† dzieci 

1030 – INTENCJA WOLNA 

(Po Sumie nabożeństwo Gorzkich Żali) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom  

    za złożone ofiary.   

2.  W dzisiejszą niedzielę po Mszach Świętych zbiórka na 125-lecie naszego kościoła.  

3.  W poniedziałek będziemy obchodzili ŚWIĘTO KATEDRY ŚWIĘTEGO PIOTRA, APOSTOŁA. Po Komunii 

      Świętej zostanie odmówiona modlitwa za Ojca Świętego Franciszka, a po Mszy Świętej spotkanie dla 

      kandydatów do  bierzmowania z klasy VIII. 

4.  Od środy do piątku zapraszam do uczestnictwa w adoracji Najświętszego Sakramentu. 

5.  W środę o godz. 1630 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży, a po Komunii Świętej Litania do Świętego 

      Józefa w intencji wszystkich Rodzin naszej parafii.  

6.  W czwartek po Mszy Świętej zapraszam na spotkanie rodziców i dzieci pierwszokomunijnych. 

7.  Zapraszam do uczestnictwa w nabożeństwach wielkopostnych (DROGA KRZYŻOWA w piątek,  

      o godz. 1700, GORZKIE ŻALE w niedzielę po Sumie).  

8.  Za pobożne odprawienie Drogi Krzyżowej można (w ciągu całego Roku Liturgicznego) uzyskać odpust 

     zupełny. Za udział w Gorzkich Żalach można uzyskać odpust zupełny raz w tygodniu, w okresie  

     Wielkiego Postu. 

9.  W przyszłą niedzielę po Mszach Świętych zbiórka do puszek na Misyjne Dzieło Pomocy  Ad Gentes.  

10. Do skarbonki, która stoi przy wyjściu z kościoła, można składać ofiary na kwiaty do Bożego Grobu.   

11. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące osoby: 

 

❖ Małgorzata Jasińska 

❖ Małgorzata Będzińska 

❖ Elżbieta Lukaszczyk 

❖ Dorota Lukaszczyk 

❖ Krystyna Łysy  

 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych 

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 

 

PATRON DNIA: ŚWIĘTY PIOTR DAMIANI, BISKUP I DOKTOR KOŚCIOŁA 

  

 Urodził się w 1007 roku w Rawennie. Po przyjęciu święceń kapłańskich Piotr został wykładowcą w jednej 

ze szkół parafialnych. Po jakimś czasie udał się na pustkowie, a potem do klasztoru benedyktynów-eremitów. 

Został mnichem, a następnie w 1043 r. opatem eremu kamedulskiego w Fonte Avellana. Stał się doradcą wielu 

klasztorów i kierownikiem duchowym wielu uczniów, którzy garnęli się do niego. Był przyjacielem kolejnych 

cesarzy: Ottona III i Henryka IV, doradcą papieży: Klemensa II, Damazego II, Leona IX i Stefana II. Ten ostatni 

mianował go w 1057 r. biskupem Ostii i kardynałem. W 1067 r. otrzymał pozwolenie na powrót do Fonte 

Avellana i zrzekł się diecezji. W drodze powrotnej z Monte Cassino zachorował i w nocy z 22 na 23 lutego 

1072 r. zmarł niespodziewanie w klasztorze benedyktynów w Faenzy i w ich kościele został pochowany. 


